
 
 

UCHWAŁA NR XVI/363/2025 
RADY MIEJSKIEJ W NAKLE NAD NOTECIĄ 

z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło nad Notecią 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r., 
poz. 1153), w związku z art. 4 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 
w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733)  uchwala się, co następuje: 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło nad Notecią 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy 
Nakło nad Notecią. 

§ 2. 1. Ilekroć w Regulaminie jest mowa o: 

1) nieruchomości zamieszkałej - rozumie się przez to nieruchomość, na której zamieszkują mieszkańcy; 

2) nieruchomości niezamieszkałej - rozumie się przez to nieruchomość, na której nie zamieszkują mieszkańcy, 
a wytwarzane są odpady komunalne; 

3) nieruchomości w części zamieszkałej - rozumie się przez to nieruchomość, która częściowo spełnia 
warunki dla nieruchomości zamieszkałych zapisane w pkt 1, a w części dla nieruchomości 
niezamieszkałych zapisane w pkt 2; 

4) właściciel nieruchomości - należy przez to rozumieć także współwłaścicieli, użytkowników wieczystych 
oraz jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu, a także inne 
podmioty władające nieruchomością; 

5) PSZOK - rozumie się przez to Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Rozwarzynie; 

6) MINIPSZOK - rozumie się przez to Minipunkty Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
zlokalizowanych na terenie gminy Nakło nad Notecią; 

7) Regulaminie - rozumie się Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło 
nad Notecią. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości. 

§ 3. Ustala się następujące zasady w zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów: 

1. Na terenie każdej nieruchomości, gdzie powstają odpady komunalne należy prowadzić ich selektywną 
zbiórkę w zakresie określonym w niniejszym Regulaminie. 
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2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do zbierania w sposób selektywny, a odbierający odpady do 
odbierania w sposób selektywny następujących rodzajów odpadów komunalnych: 

1) opakowań ze szkła, w tym: butelki i słoik szklane po napojach i żywności, szklane opakowania po 
kosmetykach; 

2) papieru i tektury, w tym: opakowania z papieru i tektury, gazety, czasopisma, prospekty, katalogi, foldery, 
papier szkolny i biurowy, książki i zeszyty, papier pakowy, tektura falista, torebki papierowe; 

3) tworzyw sztucznych, w tym: butelki po napojach, opakowania po chemii gospodarczej, kosmetykach, 
zabawkach, folie; 

4) metali, w tym: puszki po napojach, żywności, kapsle metalowe, zakrętki od słoików, drobny złom 
metalowy; 

5) opakowań wielomateriałowych, w tym: kartony po mleku, napojach; 

6) bioodpadów, w tym: ulegające biodegradacji odpady z ogrodów (m.in. skoszona trawa, liście, części 
roślinne, gałęzie, kwiaty cięte, doniczkowe bez ziemi,  gromadzone luzem np. części drzew, krzewów), 
odpady kuchenne (m.in. surowe resztki warzyw, owoców, obierki, pestki - przed obróbką termiczną); 

7) przeterminowanych leków i chemikaliów (m.in. pozostałości farb, lakierów); 

8) odpadów niebezpiecznych (żarówki, świetlówki, termometry rtęciowe); 

9) zużytych baterii i akumulatorów, z wyłączeniem akumulatorów samochodowych; 

10) zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, w tym: sprzęt RTV i AGD; 

11) odpadów wielkogabarytowych, rozumie się przez to zbierane selektywnie odpady komunalne, które ze 
względu na rozmiar lub wagę nie mieszczą się w pojemnikach lub workach; do tej grupy odpadów zaliczają 
się m. in. stoły, krzesła, szafy, tapczany, łóżka, fotele, dywany, materace, zabawki dużych rozmiarów, ramy 
okienne, kabiny prysznicowe, wanny, brodziki, zlewy kuchenne, panele podłogowe, drzwi itp., a nie 
zaliczają się części samochodowe, opony samochodowe, ceramiczne odpady sanitarne, remontowe 
i rozbiórkowe; 

12) odpadów budowlanych i rozbiórkowych, w tym: odpady betonu, gruz betonowy z rozbiórek i remontów, 
gruz ceglany, odpady innych materiałów ceramicznych i elementów wyposażenia; 

13) zużytych opon; 

14) odzieży i tekstyliów; 

15) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek; 

16) zużytych tonerów i kartridży; 

17) nośników danych w tym: kaset, dyskietek, dysków, pendrive, płyt CD i DVD. 

3. Odpady komunalne, pozostałe po wydzieleniu frakcji wymienionych w ust. 2, stanowią niesegregowane 
(zmieszane) odpady komunalne. 

4. Zbieranie odpadów komunalnych przez właścicieli nieruchomości odbywa się poprzez ich gromadzenie 
w odpowiednim pojemniku/worku wg warunków określonych w rozdziale 3 niniejszego Regulaminu. 

§ 4. Obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących 
do użytku publicznego. 

1. Obowiązek uprzątnięcia błota, śniegu i lodu oraz innych zanieczyszczeń z chodników położonych 
wzdłuż nieruchomości bezpośrednio przy jej granicy, właściciele nieruchomości wypełniają poprzez usuwanie 
tych zanieczyszczeń w miejsca niepowodujące zakłóceń w ruchu pieszym i pojazdów, umożliwiając ich 
zebranie przez zarządcę drogi. 

2. Obowiązki utrzymania czystości i porządku na terenach przeznaczonych do użytku publicznego należą 
do zarządzających tymi terenami. 

§ 5. Mycie i naprawa pojazdów poza myjniami i warsztatami naprawczymi. 
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1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się wyłącznie na własnej posesji pod 
warunkiem, że wykonywane jest to na utwardzonej części nieruchomości, przy użyciu środków ulegających 
biodegradacji, a powstałe ścieki nie będą bezpośrednio odprowadzane do gruntu lub zbiorników i ujęć 
wodnych. 

2. Mycie pojazdów na własnej posesji obejmować może wyłącznie nadwozie pojazdu. 

3. Naprawy pojazdów samochodowych, związane z ich bieżącą eksploatacją, mogą być wykonywane poza 
warsztatami naprawczymi, jeżeli naprawy te nie będą powodować zagrożenia dla środowiska naturalnego. 
Naprawy te nie mogą być związane z wymianą oleju silnikowego, przekładniowego, płynów chłodniczych lub 
hamulcowych, lub napraw w wyniku, których może nastąpić zanieczyszczenie środowiska naturalnego takimi 
substancjami. 

Rozdział 3. 
Rodzaje i minimalna pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz 
na drogach publicznych, warunki rozmieszczania tych pojemników i worków oraz utrzymania 

pojemników odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

§ 6. 1. Do zbierania komunalnych odpadów niesegregowanych (zmieszanych) ustala się pojemniki 
w jednolitym kolorze o pojemności 120 l, 240 l, 1100 l, oraz worków o poj. minimum 60 l, z wyłączeniem 
kolorów pojemników stosowanych przy selektywnej zbiórce odpadów wymienionych w § 6 ust. 2. Pojemniki 
powinny być oznaczone napisem „Odpady niesegregowane (zmieszane)" lub „odpady zmieszane”. 

2. Do zbierania komunalnych odpadów selektywnie zbieranych ustala się następujące rodzaje pojemników 
lub worków: 

1) pojemniki niebieskie o pojemności minimum 120 l wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu  oraz 
worki niebieskie o pojemności minimum 60 l wykonane z folii polietylenowych LDPE lub równoważnego 
materiału o grubości dostosowanej do ilości i rodzaju gromadzonych odpadów, uniemożliwiającej 
rozerwanie się worka, odpornej na działanie czynników środowiskowych, półprzezroczyste, umożliwiające 
wizualną kontrolę zawartości, oznaczone napisem „Papier ", 

2) pojemniki zielone o pojemności minimum 120 l wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu oraz worki 
zielone o pojemności minimum 60 l wykonane z folii polietylenowych LDPE lub równoważnego materiału 
o grubości dostosowanej do ilości i rodzaju gromadzonych odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się 
worka, odpornej na działanie czynników środowiskowych, półprzezroczyste, umożliwiające wizualną 
kontrolę zawartości, oznaczone napisem „Szkło", 

3) pojemniki żółte o pojemności minimum 120 l wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu oraz worki 
żółte o pojemności minimum 60 l wykonane z folii polietylenowych LDPE lub równoważnego materiału 
o grubości dostosowanej do ilości i rodzaju gromadzonych odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się 
worka, odpornej na działanie czynników środowiskowych, półprzezroczyste, umożliwiające wizualną 
kontrolę zawartości, oznaczone napisem „Metale i tworzywa sztuczne". W pojemnikach i workach koloru 
żółtego łącznie gromadzone są odpady tworzyw sztucznych, metali i opakowań wielomateriałowych 
określonych w § 3 ust. 2 pkt 3, 4 i 5, 

4) pojemniki brązowe o pojemności minimum 120 l, wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu oraz worki 
brązowe o pojemności minimum 60 l wykonane z folii polietylenowych LDPE lub równoważnego 
materiału o grubości dostosowanej do ilości i rodzaju gromadzonych odpadów, uniemożliwiającej 
rozerwanie się worka, odpornej na działanie czynników środowiskowych, półprzezroczyste, umożliwiające 
wizualną kontrolę zawartości, oznaczone napisem „Bio" lub „Bioodpady”, 

5) pojemniki białe o pojemności minimum 120 l, wykonane z tworzywa sztucznego lub metalu oraz worki 
białe o pojemności minimum 60 l wykonane z folii polietylenowych LDPE lub równoważnego materiału 
o grubości dostosowanej do ilości i rodzaju gromadzonych odpadów, uniemożliwiającej rozerwanie się 
worka, odpornej na działanie czynników środowiskowych, półprzezroczyste, umożliwiające wizualną 
kontrolę zawartości, oznaczone napisem "Odzież i tekstylia". 

3. Do zbierania komunalnych odpadów budowlanych i rozbiórkowych pochodzących z remontów, 
rozbiórek ustala się worki typu BIG-BAG o pojemności do 1 m3  lub kontenery o pojemności do 30 m3 . 

Dziennik Urzędowy Województwa Kujawsko-Pomorskiego – 3 – Poz. 3996



4. Do zbiórki odpadów komunalnych z terenów przeznaczonych do użytku publicznego, w tym cmentarzy 
oraz na drogach publicznych służą pojemniki lub kosze uliczne o pojemności nie mniejszej niż 10 l, które 
powinny być ustawione w szczególności: 

1) wzdłuż ciągów pieszych, w parkach, na placach zabaw, w miejscach o dużym natężeniu ruchu pieszego; 

2) na przystankach komunikacji, w bezpośrednim sąsiedztwie wiaty lub sąsiedztwie oznaczenia przystanku. 

5. Zarządzający obszarami przeznaczonymi do użytku publicznego, w tym cmentarzy oraz na drogach 
publicznych mają obowiązek nie dopuścić do przepełnienia pojemników lub koszy ulicznych i wysypywania 
się odpadów na ziemię, niezależnie od częstotliwości opróżniania koszy. 

6. Zabrania się wrzucania  odpadów komunalnych pochodzących z gospodarstw domowych, odpadów 
z rodzinnych ogrodów działkowych oraz będących wynikiem prowadzenia działalności gospodarczej, w tym 
handlowej, produkcyjnej bądź usługowej do koszy ulicznych lub do pojemników ustawionych na terenach 
użyteczności publicznej, w tym na cmentarzach 

7. Dopuszcza się umieszczanie w pojemnikach lub koszach ulicznych odchodów zwierzęcych uprzątniętych 
z dróg, terenów użyteczności publicznej i zebranych w worku. 

8. Właściciele nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych wyposażają nieruchomość w odpowiednią 
ilość pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych segregowanych, 
uwzględniając zapisy ust. 2. 

9. Właściciele nieruchomości zamieszkałych wyposażają nieruchomość w odpowiednią ilość pojemników 
przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych niesegregowanych (zmieszanych), uwzględniając: 

1) pojemności określone  w ust. 1.; 

2) średnią ilość odpadów komunalnych niesegregowanych (zmieszanych) wytwarzanych w gospodarstwach 
domowych przypadającą na 1 mieszkańca, na poziomie nie mniej niż 12 l tygodniowo; 

3) liczbę osób korzystających z pojemników na odpady komunalne; 

4) częstotliwość odbiorów odpadów komunalnych z terenów nieruchomości zamieszkałych określoną w § 
12 ust. 1. 

10. Właściciele nieruchomości niezamieszkałych wyposażają nieruchomość w odpowiednią ilość 
pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych niesegregowanych 
(zmieszanych) zobowiązani są dostosować pojemność pojemników do swoich indywidualnych potrzeb, 
uwzględniając: 

1) częstotliwość odbioru odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych określoną w § 12 ust. 1; 

2) wskaźniki średniej tygodniowej ilości odpadów komunalnych niesegregowanych (zmieszanych), 
wytwarzanych na terenie nieruchomości, ustalone przy założeniu, że odbiór tych odpadów odbywa się 
nie rzadziej niż jeden raz w miesiącu, a które wynoszą: 

a) dla żłobków, przedszkoli, szkół - 4 l na każde dziecko/ucznia/pracownika; 

b) dla lokali handlowych, 20 l na osobę zatrudnioną, jednak nie mniej niż 1 pojemnik 120 l; 

c) dla punktów handlowych poza lokalem - 20 l na osobę zatrudnioną, jednak nie mniej niż 1 pojemnik 
120 l; 

d) dla rynków, bazarów, targowisk - 20 l/ 1 miejsce handlowe; 

e) dla szpitali, internatów, hoteli, domów opieki społecznej, itp. - 20 l na jedno łóżko; 

f) dla obiektów biurowych, produkcyjnych, usługowych, rzemieślniczych oraz użyteczności publicznej - 
20 l na jedną osobę zatrudnioną; 

g) dla obiektów gastronomicznych - 10 l na jedno miejsce konsumpcyjne, dla lokali nie posiadających 
miejsc konsumpcyjnych minimum 120 l na jeden lokal; 

h) dla ogródków działkowych minimum 60 l na każdą działkę; 

i) dla terenów przeznaczonych do organizacji imprez plenerowych - minimum 4 l na jedną osobę; 
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j) dla cmentarzy – pojemnik minimum 1100 l. 

11. W przypadkach określonych w ust.10 pkt 2 lit b), c), g), gdy prowadzona jest sprzedaż produktów 
spożywczych, należy dodatkowo na zewnątrz lokalu ustawić dostateczną ilość pojemników na odpady. 

12. W przypadku podmiotów handlowo-usługowych prowadzących działalność poza budynkami 
wprowadza się obowiązek codziennego usuwania odpadów. 

13. Właściciel nieruchomości w części zamieszkałej zobowiązany jest do wyposażenia nieruchomości 
w pojemnik, worki lub kontenery do zbierania odpadów komunalnych zgodnie z zasadami określonymi 
w ustępach powyżej. Pojemniki powinny być trwale oznaczone w sposób pozwalający na odróżnienie ich od 
pojemników do zbierania odpadów z nieruchomości zamieszkałej i niezamieszkałej. 

14. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymania pojemników do zbierania odpadów 
komunalnych w należytym stanie technicznym, a także poddają je czyszczeniu i dezynfekcji z częstotliwością 
zapewniającą utrzymanie ich w należytym stanie sanitarnym. 

15. Odpady powstające na nieruchomości w wyniku prowadzenia działalności gospodarczej (np. medyczne, 
weterynaryjne, budowlane, chemiczne, metalowe i inne), należy przekazywać podmiotowi uprawnionemu do 
ich odbioru i postępować z nimi zgodnie z zasadami przewidzianymi w odrębnych przepisach. Koszt wywozu 
i zagospodarowania tych odpadów obciąża prowadzącego działalność gospodarczą, a w przypadku 
nie wywiązywania się przez niego z tego obowiązku – właściciela nieruchomości. 

§ 7. Wymagania w zakresie utrzymania w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsca 
gromadzenia odpadów. 

1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do zorganizowania na terenie swojej nieruchomości miejsca 
lokalizacji pojemników/worków służących do gromadzenia i zbierania odpadów, w tym zbieranych w sposób 
selektywny. 

2. Właściciele nieruchomości utrzymują w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsca 
gromadzenia odpadów poprzez porządkowanie terenów wokół pojemników - usuwanie odpadów, które 
wypadły lub nie zostały do nich wrzucone. 

3. W razie zaistnienia konieczności właściciele nieruchomości dokonują dezynfekcji miejsc gromadzenia 
odpadów. 

Rozdział 4. 
Wymagania w zakresie selektywnego zbierania odpadów oraz warunki uznania, że odpady są zbierane 

w sposób selektywny. 

§ 8. Szczegółowe wymagania dotyczące zbierania odpadów komunalnych, powstających na terenie 
nieruchomości. 

1. Obowiązek właściciela nieruchomości zamieszkałej lub w części zamieszkałej wyposażenia jej 
w odpowiednią ilość pojemników lub worków do zbierania odpadów przejmuje Gmina Nakło nad Notecią, 
w zamian za uiszczoną przez właściciela opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

2. Właściciele nieruchomości zamieszkałych jednorodzinnych oraz wielolokalowych stosujących worki do 
selektywnego zbierania odpadów komunalnych zobowiązani są do naklejania etykiet z kodami QR na worki. 
Kody QR udostępnia Gmina Nakło nad Notecią. 

3. Właściciel/mieszkaniec lokalu w budynku wielolokalowym zobowiązany jest do oddawania selektywnie 
zebranych odpadów komunalnych do MINIPSZOK, bez konieczności podziału na frakcje, z wyłączeniem 
bioodpadów. Właściciel/mieszkaniec będzie posługiwał się elektroniczną kartą, identyfikującą adres lokalu 
mieszkalnego. 

4. Karta umożliwi rejestrację informacji na temat daty oraz ilości przekazanych odpadów zebranych 
selektywnie. 

5. Gmina Nakło nad Notecią przejmuje na siebie obowiązek wygenerowania i wyposażenia każdego lokalu 
w nieruchomościach zamieszkałych wielolokalowych w karty, o których mowa w ust. 4. 

6. W przypadku uszkodzenia/zagubienia karty, właściciel/mieszkaniec lokalu otrzyma nową kartę po 
złożeniu wniosku. 
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§ 9. Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady zobowiązani są 
do zbierania odpadów w sposób selektywny, określony w niniejszym Regulaminie. 

§ 10. 1. Wymóg selektywnego zbierania odpadów komunalnych przez właściciela nieruchomości  uznaje 
się za zachowany, gdy łącznie spełnione są następujące warunki: 

1) odpady komunalne zebrane są w podziale na odpowiednie frakcje, o których mowa w § 
3 ust. 2 Regulaminu i w odpowiednich dla danego typu nieruchomości pojemnikach, workach, kontenerach 
przeznaczanych do zbierania tych odpadów; 

2) w pojemniku na odpady niesegregowane (zmieszane) umieszczono odpady, które nie podlegają 
selektywnemu zbieraniu; 

3) odpady zbierane są w miejscu ich wytworzenia; 

4) pojemniki, kontenery lub worki zapewniają zabezpieczenie odpadów przed pogorszeniem jakości zbieranej 
frakcji dla przyszłych procesów ich przetwarzania. 

2. W przypadku nieruchomości objętych gminnym systemem gospodarowania odpadami, spełnienie 
wymogów opisanych w ust. 1, dodatkowo wymaga, aby nie doszło do stwierdzenia, w okresie jednego 
miesiąca kalendarzowego - dwukrotnego w zabudowie jednorodzinnej i czterokrotnego w zabudowie 
wielolokalowej - naruszenia wymogów o których mowa w ust. 1, w co najmniej jednej ze wskazanych tam 
frakcji odpadów komunalnych. 

3. Podmiot świadczący usługę odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości objętych 
gminnym systemem gospodarowania odpadami każdorazowo, podczas odbioru odpadów komunalnych 
stwierdza, czy doszło do naruszenia wymogów selektywnego zbierania tych odpadów i powiadamia o tym 
właściciela nieruchomości poprzez umieszczenie w widocznym miejscu na worku lub pojemniku naklejki 
z następującą treścią: „Nieprawidłowa segregacja odpadów komunalnych” oraz Burmistrza Miasta i Gminy 
Nakło nad Notecią. 

4. Jednostkowe stwierdzenie naruszenia wymogów selektywnego zbierania odpadów komunalnych 
następuje niezależne od ilości pojemników, worków lub kontenerów oraz frakcji odpadów, względem których 
naruszono wymogi selektywnego zbierania odpadów komunalnych określone Regulaminem. 

5. Do liczby stwierdzonych naruszeń nie wlicza się tych ze względu, na które wszczęto postępowanie 
administracyjne w sprawie naliczenia stawki opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Rozdział 5. 
Wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne 

w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi oraz zwolnienie właścicieli takich nieruchomości z obowiązku posiadania pojemnika 

lub worka na te odpady. 

§ 11. 1. Określa się wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne 
w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi. 

2. Kompostowanie bioodpadów stanowiących odpady komunalne prowadzi się w: 

1) gotowych kompostownikach ogrodowych zapewniających izolację materiału kompostowego; 

2) drewnianych kompostownikach, wykonanych z desek lub zaimpregnowanych belek, ułożonych tak, aby 
zapewnić dostęp powietrza do wszystkich warstw kompostu; 

3) formie pryzmy, gdzie materiał biodegradowalny układa się warstwowo i zapewniony jest dostęp powietrza 
do wszystkich warstw kompostu; 

4) sposób umożliwiający dobre przewietrzanie warstw masy kompostowej, odprowadzanie nadmiaru wilgoci, 
łatwe nawilżanie materiału oraz dostępność do materiału w celu jego przerobienia. 

3. Kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne w kompostownikach nie prowadzi się 
w dołach lub zbiornikach betonowych niezapewniających dostępu powietrza do wszystkich warstw kompostu. 
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4. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi nie wyposażają 
nieruchomości w pojemniki lub worki na bioodpady, jeżeli bioodpady powstałe na terenie nieruchomości 
w całości poddają kompostowaniu w kompostownikach przydomowych zlokalizowanych na terenie tych 
nieruchomości. 

Rozdział 6. 
Częstotliwość i sposoby pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 12. 1. Częstotliwości odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości określa poniższa 
tabela. 

Nieruchomości zamieszkałe 

wielolokalowe 
 

 
Rodzaj odpadu 

Nieruchomości 
zamieszkałe w 

zabudowie 
jednorodzinnej 

oraz 
wielolokalowe od 

3-10 lokali na 
terenach 

wiejskich. 

Okres 
od 3-10 lokali 

na terenie 
miasta. 

powyżej 10 
lokali 

Nieruchomości 
niezamieszkałe, 

na których 
powstają odpady. 

 

IV-X 
Jeden raz na tydzień 

Odpady komunalne 
niesegregowane 

(zmieszane) 

 

Jeden raz na dwa 
tygodnie XI-III Jeden raz na 

dwa tygodnie 
Jeden raz na 

tydzień 

Jeden raz na 
miesiąc 

 

Odpady papieru i 
tektury 

 

Jeden raz na 
miesiąc 

 

cały rok 

 

Jeden raz na miesiąc 

Jeden raz na 
miesiąc 

Odpady tworzyw 
sztucznych, metali i 

opakowań 
wielomateriałowych 

Jeden raz na 
miesiąc cały rok Jeden raz na miesiąc Jeden raz na 

miesiąc 

Odpady szkła Jeden raz na 
miesiąc cały rok Jeden raz na miesiąc Jeden raz na 

miesiąc 

Odpady odzieży i 
tekstyliów 

Jeden raz na 
miesiąc cały rok Jeden raz na miesiąc 

Minimum jeden 
raz w roku, jeśli 
są wytwarzane 

IV-X Jeden raz na tydzień Jeden raz na  dwa 
tygodnie 

Bioodpady Jeden raz na dwa 
tygodnie 

XI-III Jeden raz na 
dwa tygodnie 

Jeden raz na 
tydzień 

Jeden raz na dwa 
tygodnie 

2. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do pozbywania się odpadów komunalnych z nieruchomości 
w sposób systematyczny, gwarantujący zachowanie czystości i porządku na terenie nieruchomości. 

3. Częstotliwość opróżniania pojemników lub koszy ustawionych na terenie użyteczności publicznej 
nie może być mniejsza niż 1 raz na dwa tygodnie, ale niedopuszczająca do ich przepełniania. 

4. Częstotliwość opróżniania pojemników ustawionych na terenach cmentarzy nie może być mniejsza niż 
1 raz na miesiąc, ale niedopuszczająca do ich przepełniania. 
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5. Odbiór odpadów budowlanych i remontowych obywa się w ciągu max. 3 dni roboczych od pisemnego 
zgłoszenia przez właściciela nieruchomości zamieszkałych zapełnienia worka BIG BAG o pojemności 1 m3  
lub zakończenia prac remontowo – budowlanych - 1 raz w ramach opłaty oraz w sposób nielimitowany 
w ramach usługi dodatkowej. 

6. Zbiórki objazdowe wielkogabarytowych odpadów komunalnych, sprzętu elektrycznego i elektronicznego 
z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych odbywać się będą minimum 1 raz w roku. 

7. Odbiór odpadów powstałych w trakcie imprez masowych odbywać się będzie bezpośrednio po 
zakończeniu imprezy, w ciągu max. 12 godzin po jej zakończeniu. 

§ 13. Ustala się następujące sposoby pozbywania się odpadów komunalnych przez właścicieli 
nieruchomości: 

1. Odbierającym odpady komunalne od właścicieli nieruchomości musi być przedsiębiorca posiadający 
odpowiedni wpis do rejestru działalności regulowanej, prowadzonego przez Burmistrza Miasta i Gminy Nakło 
nad Notecią, w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. 

2. Odbierającym odpady komunalne od właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy jest 
przedsiębiorca wybrany w przetargu zorganizowanym przez Gminę Nakło nad Notecią. 

3. Właściciele nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, 
zobowiązani są do zawarcia indywidualnej umowy z odbierającym odpady, o którym mowa w § 13 ust.1. 

4. Odpady z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych w postaci: papieru i tektury, 
opakowań ze szkła, tworzyw sztucznych, czystego styropianu opakowaniowego, metali, opakowań 
wielomateriałowych, odzieży i tekstyliów należy przekazywać podmiotowi odbierającemu odpady, do 
MINIPSZOK lub PSZOK. 

5. Bioodpady z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych: 

1) jednorodzinnych należy przekazywać podmiotowi odbierającemu odpady lub do PSZOK, 

2) wielolokalowych należy przekazywać do MINIPSZOK, podmiotowi odbierającemu odpady lub do 
PSZOK, 

3) dopuszcza się, aby bioodpady na terenie jednorodzinnych nieruchomości zamieszkałych i częściowo 
zamieszkałych  zbierać i gromadzić w przydomowych kompostownikach. 

6. Odpady w postaci przeterminowanych leków z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych 
należy przekazywać do wyznaczonych aptek (adresy udostępnione zostaną na stronie internetowej Urzędu 
Miasta i Gminy Nakło nad Notecią) lub do MINIPSZOK, lub do PSZOK. 

7. Odpady w postaci chemikaliów z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych należy 
przekazywać do PSZOK. 

8. Odpady w postaci zużytych baterii i akumulatorów (z wyłączeniem samochodowych) z nieruchomości 
zamieszkałych i częściowo zamieszkałych należy przekazywać do MINIPSZOK lub do PSZOK. 

9. Odpady w postaci zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego z nieruchomości zamieszkałych 
i częściowo zamieszkałych należy przekazywać podmiotowi zajmującemu się jego sprzedażą - zgodnie 
z przepisami odrębnymi lub do PSZOK, lub do MINIPSZOK (drobne odpady sprzętu elektrycznego 
i elektronicznego), lub do punktów zbiórki, których adresy udostępnione zostaną na stronie internetowej 
Urzędu Miasta i Gminy Nakło nad Notecią) oraz podmiotowi odbierającemu odpady podczas organizowanych 
objazdowych zbiórek odpadów. 

10. Odpady wielkogabarytowe z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych należy 
przekazywać do PSZOK lub podmiotowi odbierającemu odpady podczas organizowanych objazdowych 
zbiórek odpadów. 

11. Odpady budowlane i rozbiórkowe z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych należy 
przekazywać podmiotowi odbierającemu odpady lub do PSZOK. 

12. Odpady w postaci zużytych opon z nieruchomości zamieszkałych i częściowo zamieszkałych należy 
przekazywać do PSZOK. 
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§ 14. 1 Właściciel nieruchomości wyposażonej w zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych (szambo) 
lub przydomową oczyszczalnię ścieków, zobowiązany jest do wywozu nieczystości ciekłych i osadów 
z częstotliwością zapewniającą niedopuszczanie do ich przepełnienia i wylewania się zawartości na 
powierzchnię gruntu. 

2. Częstotliwość wywozu osadów ściekowych z przydomowej oczyszczalni ścieków, powinna odbywać się 
zgodnie z zaleceniami producenta, jednak nie rzadziej niż raz na dwa lata. 

3. Minimalna częstotliwość wywozu nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych wynosi 3 razy 
w roku. 

a) Częstotliwość wywozu nieczystości ciekłych ze zbiorników bezodpływowych zależy od  średniego, 
miesięcznego zużycia wody  wskazanego przez wodomierz główny (w przypadku poboru wody z własnego 
ujęcia przyjmuje się średnie zużycie wody w ilości 3m³ na osobę na miesiąc) i pojemności zbiornika 
bezodpływowego. Wskazania wodomierza głównego należy skorygować o wskazania wodomierza 
określającego zużycia wody  do innych celów niż bytowe np. podlewanie. 

b) W przypadku, gdy nie występuje zużycie wody na terenie nieruchomości, powodujące wytwarzanie ścieków, 
właściciele nieruchomości nie są zobowiązani do pozbywania się nieczystości ciekłych ze zbiorników 
bezodpływowych z częstotliwością określoną w ust.  3. 

4. Właściciele nieruchomości wyposażonej w zbiornik bezodpływowy nieczystości ciekłych lub 
przydomową oczyszczalnię ścieków mogą dokonywać zgłoszeń wywozu tych nieczystości: 

a) poprzez bezpłatną aplikację mobilną, funkcjonującą na urządzeniach mobilnych, 

b) telefonicznie na numer kontaktowy podmiotu posiadającego zezwolenie wydane przez Burmistrza Miasta 
i Gminy Nakło nad Notecią na świadczenie usług na terenie gminy Nakło nad Notecią w zakresie 
opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 
ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

5. Właściciele nieruchomości posiadających zbiorniki bezodpływowe oraz przydomowe oczyszczalnie 
ścieków zobowiązani są do: 

a) zgłaszania ich do ewidencji prowadzonej przez Burmistrza Miasta i Gminy w Nakle nad Notecią, 

b) zawarcia pisemnej umowy z podmiotem posiadającym zezwolenie wydane przez Burmistrza Miasta i Gminy 
Nakło nad Notecią na świadczenie usług na terenie gminy Nakło nad Notecią w zakresie opróżniania 
zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków  
i transportu nieczystości ciekłych, 

c) przechowywania rachunków, faktur, paragonów lub innych dokumentów wystawianych każdorazowo przez 
przedsiębiorcę po wykonaniu usługi przez okres 24 miesięcy, 

d) okazywania  dokumentów, o których mowa w pkt. b) i c) na żądanie funkcjonariuszy Straży Miejskiej lub 
upoważnionych pracowników Urzędu Miasta i Gminy. 

Rozdział 7. 
Wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami. 

§ 15. 1. Wymagania i zasady określone w niniejszym Regulaminie dotyczące utrzymania czystości 
i porządku na terenie Gminy Nakło nad Notecią dostosowane są do wymagań określonych w obowiązującym 
Planie Gospodarki Odpadami Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2016 – 2022 z perspektywą na 
lata 2023 – 2028. 

2. Właściciele nieruchomości powinni przestrzegać zasad związanych z minimalizacją powstających 
odpadów komunalnych poprzez: 

1) świadomy wybór produktów pod kątem ilości i zawartości; 

2) wielokrotne używanie produktów i opakowań; 

3) stosowanie odświeżania, renowacji i drobnych napraw produktów; 

4) unikanie produktów, które z pewnością trafią na składowisko, czyli nienadających się do recyklingu, 
kompostowania; 
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5) unikanie produktów „nadmiernie" opakowanych; 

6) praktykowanie kompostowania bioodpadów na terenach nieruchomości. 

Rozdział 8. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku. 

§ 16. 1. Utrzymywanie zwierząt domowych nie może stanowić zagrożenia lub uciążliwości dla ludzi. 

2. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe, w szczególności psy, zobowiązane są trzymać je na terenie 
swojej nieruchomości, uniemożliwiając wydostanie się zwierzęcia poza jej teren stosując odpowiednie 
zabezpieczenia. 

3. Wyprowadzanie psa w miejsca publiczne jest możliwe po spełnieniu następujących warunków: 

1) właściciele lub opiekunowie psa zobowiązani są do wyprowadzania psa na smyczy, a psy ras dużych 
i olbrzymich, bądź uznanych za agresywne lub zachowujące się w sposób agresywny – na smyczy i w 
kagańcu, 

2) właściciele psów korzystający z komunikacji zbiorowej zobowiązani są do trzymania psa na smyczy 
i w kagańcu, bez względu na rasę i wielkość psa oraz do zachowania innych wymogów ustalonych przez 
przewoźnika, 

3) zwolnienie psa ze smyczy dozwolone jest tylko wtedy, gdy pies jest w kagańcu, w miejscach mało 
uczęszczanych przez ludzi i tylko wtedy, gdy opiekun psa ma możliwość sprawowania bezpośredniej 
kontroli nad jego zachowaniem, 

4) zapisy §16 ust. 1-3 stosuje się odpowiednio do innych zwierząt domowych mogących stanowić zagrożenie 
dla ludzi. 

4. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe zobowiązane są do usuwania zanieczyszczeń spowodowanych 
przez te zwierzęta w miejscach publicznych oraz w innych miejscach przeznaczonych do wspólnego użytku. 
Postanowienie to nie dotyczy osób niewidomych, korzystających z pomocy psów przewodników. 

Rozdział 9. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej. 

§ 17. 1. W granicach administracyjnych Miasta Nakło nad Notecią zabrania się chowu zwierząt 
gospodarskich, z zastrzeżeniem §17 ust. 2 i 3. 

2. Dopuszcza się utrzymywanie zwierząt gospodarskich w granicach administracyjnych Miasta Nakło nad 
Notecią w istniejących gospodarstwach rolnych. 

3. Dopuszcza się utrzymywanie pszczół na terenie nieruchomości o zabudowie jednorodzinnej, jeżeli 
nie jest to uciążliwe dla ludzi. 

Rozdział 10. 
Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji i terminy jej przeprowadzania. 

§ 18. 1. Jako obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji ustala się obszary zabudowy mieszkaniowej, 
usługowej, produkcyjnej, składów, magazynów oraz obszary zabudowy produkcyjnej w gospodarstwach 
rolnych i hodowlanych. 

2. Ustala się terminy przeprowadzenia deratyzacji: 

1) wiosenny - w kwietniu lub maju, 

2) jesienny - we wrześniu lub październiku. 

Rozdział 11. 
Postanowienia końcowe. 

§ 19. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta i Gminy Nakło nad Notecią 

§ 20. Traci moc uchwała nr II/28/2024 z dnia 13 czerwca 2024 r. Rady Miejskiej w Nakle nad Notecią 
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Nakło nad Notecią (Dziennik 
Urzędowy Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 19.06.2024 r. poz. 3775). 
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§ 21. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko – Pomorskiego 
i wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 

   

Przewodniczący Rady 
Miejskiej 

 
 

Paweł Wiśniewski 
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